
Vánoční strom se jmenuje Sněžínek 
Vánoční strom, který zdobí bruntálské náměstí Míru, se jmenuje Sněžínek. Jméno vybrali účastníci ankety. Zástupci města 
jej pojmenovali a rozsvítili v pátek 24. listopadu. Podívat se přišli také obyvatelé Bruntálu, pro které byl připravený zábavný 
program především pro děti. Nechyběla Ježíškova pošta a ohňostroj. O zábavu se také postarala Majda z Kouzelné školky. 
Dospělým zpíval estrádní soubor Camerton Opole. Nechyběl svařák a vánoční punč. 

23. zasedání 
Zastupitelstva města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý  
12. prosince v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 13.00 hodin. 

Miliony na rozvoj průmyslové zóny
Město Bruntál díky dotaci z kraje a spolupráci s místními 
firmami dokončilo realizaci projektu rozvoje průmyslové 
zóny Bruntál – Sever. Cílem bylo především usnadnit dopravu 
do průmyslové zóny pěším, cyklistům, motoristům i lidem 
využívajícím hromadnou dopravu.

Foto: zup

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 11

Pokračování na str. 4

Bruntál je dalším městem, 
které má Senior Point

Senioři v Bruntále mají nové místo, kam si mohou přijít pro 
informace a rady. V úterý 14. listopadu pro ně byl slavnostně 
otevřen Senior Point. Sídlí v budově bývalé radnice na 
náměstí Míru 5 v prvním patře a v provozu bude každé úterý 
od 8 do 16.30 hodin.

Znáte příští Osobnost města? 
Víte o někom, kdy by si zasloužil uznání a ocenění za přínos 
pro naše město? Pokud ano, dejte nám o něm vědět – může se 
stát jednou z Osobností města roku 2018.
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Festival Kytka bavil už po šestnácté
Šestnáctý  divadelníhí, taneční a hudební festivalu Kytka se konal ve čtvrtek 16. listopadu v Městském divadle v Bruntále.

Děti ze ZŠ Bruntál, Rý-
mařovská 15 se na festival 
připravovaly už od září. Ku-
lisy a scénáře opět připravili 
učitelé. Texty hercům, často 
postiženým lehkou a středně 

těžkou mentální retardací, 
museli upravit tak, aby byli 
zapamatovatelné. Zkoušky  
a přípravy na festival pro-
bíhaly i několikrát týdně. 
Výsledek jejich píle shlédli 

spolužáci z ostatních brun-
tálských základních škol.  
Na festivalu Kytka letos vy-
stoupilo 160 účinkujících, 
kteří sehráli 10 scének. Ne-
chyběly pohádky, písníčky, 

říkanky a básničky. Vystu-
povali i hosté ze ZŠ Bruntál, 
Okružní, ZŠ Bruntál, Školní  
a Aristea z Krnova. 

(zup)  

Na festivalu určeném dětem nesměli chybět klauni. 

Školáci mimozemšťanovi vysvětlili, jak to chodí na Zemi. 

Děti sehrály pohádku O princezně, která tancovala s čerty.

Na festivalu hostoval také pěvecký soubor Petrin. Foto: zup
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Miliony na rozvoj 
průmyslové zóny

nová stezka, parkoviště i obratiště

Město Bruntál díky dotaci  
z kraje a spolupráci s místními 
firmami dokončilo realizaci 
projektu ,,Rozvoj průmyslové 
zóny Bruntál-Sever“. Cílem 
bylo především usnadnit do-
pravu do průmyslové zóny pě-
ším, cyklistům, motoristům  
i lidem využívajícím hromad-
nou dopravu. 

Od roku 2015 je v provozu 
nová stezka pro pěší a cyklisty, 
kteří do té doby využívali vý-
hradně frekventovanou silnici 
podél průmyslové zóny v Za-
hradní ulici. Před rokem byla 
stezka prodloužena až k areá-
lu společnosti OSRAM a při-
bylo u ní nové osvětlení, které 
zde dosud citelně chybělo.

Zatímco světla pro jedena-
třicet nových lamp daroval 
uvedený bruntálský výrobce 

světelné techniky, stavební 
práce byly provedeny díky 
krajské dotaci. 

V průběhu realizace projek-
tu „Rozvoj průmyslové zóny 
Bruntál-Sever“ Moravskoslez-
ský kraj dodatečně navýšil in-
dividuální účelovou investiční 
dotaci na deset milionů ko-
run. V rámci projektu tak bylo 
následně vybudováno obratiš-
tě pro autobusy se zastávkou, 
včetně záchytného parkoviště 
s více než osmdesáti parko-
vacími místy a také opravena 
příjezdová komunikace.

Projekt byl dokončen v le-
tošním roce a završil realizaci 
dlouhodobého záměru s cílem 
podpořit rozvoj podnikání  
ve městě a zkvalitnit mož-
nosti dopravy zaměstnancům 
bruntálských firem. 

(JO)

Veletrh představil více jak třicet technických oborů 
Technické profese a řemesla představili zástupci škol a zaměstnavatelů návštěvníkům veletrhu Artifex, který se konal  
ve čtvrtek 16. listopadu v Bruntále. Prezentovalo se zde sedmnáct středních škol a jedenáct zaměstnavatelů. Letošní ročník 
představil návštěvníkům třicet pět oborů.

Například zástupci Střed-
ní odborné školy a Základ-
ní školy, Město Albrechtice 
návštěvníkům přiblížili ná-
plň studia oboru zahradník 
– aranžér. „Naši žáci po do-
končení studia určitě uplat-
nění mají. Poptávka po úpra-
vách zahrad v dnešní době je 
vysoká. Naše bývalá žákyně 
například provozuje vlastní 
zahradnictví,“ informovali 
zájemce zástupci školy.

O své budoucnosti má jas-
no také budoucí opravářka 
zemědělských strojů Jana Ta-
nečková ze Střední odborné 
školy v Rýmařově. „Chystáme 
se s mamkou do Německa. Prý 
tam je nedostatek traktoristů, 
tak to bude určitě i dobře pla-
cená práce,“ prozradila Jana, 
která si pochvalovala výběr 
oboru, který studuje. „Hrabat 
se v motoru je výborné, člověk 

si zašpiní ruce a je aspoň vidět, 
že pracoval,“ pokračovala Jana 
Tanečková a dodala: „Ve škole 
si uděláme svářečák, řidičáky, 
pracujeme na soustruhu. Kte-
rá holka může říct, že si umí 
opravit auto.“

Velký zájem byl také o stá-
nek Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie  
v Bruntále, kde si mohli zá-
jemci prohlédnout programy, 
ve kterých pracují studenti 
oboru Dopravní prostředky 
se zaměřením Strojírenství 
pro automobilový průmysl. 
Zájemci mohli také vyzkou-
šet trenažéry simulující jízdu 
v autě krnovské Střední školy 
automobilní. Nabídku oborů 
představily kromě místních 
škol také školy z Opavy, Olo-
mouce, Havířova a Zábřehu. 
Návštěvníci veletrhu měli 
možnost poradit se o své bu-

doucí profesi s odborníky  
z úřadu práce.

Veletrh pořádalo Kontakt-
ní pracoviště Úřadu práce 
ČR v Bruntále ve spolupráci  

s Městským úřadem v Krnově, 
Městským úřadem v Bruntále, 
středními školami a zaměst-
navateli. Veletrh byl určený 
školákům i veřejnosti.        (zup)

V rubrice „Fámy & fakta“ 
na internetových stránkách 
města je zveřejněna nová in-
formace, která reaguje na 
smyšlenky o tom, že bude 
zrušena nemocnice v Bruntá-
le a na jejím místě bude léčeb-
na dlouhodobě nemocných. 

„Dobrý den, zaslechla jsem, 
že by se měla rušit nemocnice 
a město hledá objekt pro lé-
kaře. Je to fakt, nebo fáma?“ 
zněl jeden z dotazů na osud 
bruntálské nemocnice. 

Zvěsti o rušení nemocnice 
jsou fámou. Od předsedy před-
stavenstva Podhorské nemoc-
nice RNDr. Jaromíra Souška, 
Ph.D. a stejně tak od předsedy 
představenstva společnosti 
Agel MUDr. Milana Leckéši-
ho v reakci na tyto smyšlenky 
jasně zaznělo, že provoz Pod-
horské nemocnice v Bruntále 
se nijak měnit nebude. 

Nadále a beze změny zůstá-
vá v platnosti smlouva o ná-
jmu mezi městem a Podhor-
skou nemocnicí, přičemž obě 
strany naopak jednají o pro-
jektu oprav budovy nemocni-
ce v Bruntále. 

V písemném sdělení předse-
dy představenstva Podhorské 
nemocnice RNDr. Jaromíra 
Souška, Ph.D. starostovi měs-
ta Bruntálu je doslova uve-
deno: „Rád bych Vás infor-
moval o tom, že Podhorská 
nemocnice na pracovišti  
v Bruntále v současné době  
o žádných změnách s dopa-
dem na poskytované zdravot-
ní služby neuvažuje. Věřím, 
že spolupráce mezi Podhor-
skou nemocnicí a městem 
Bruntálem bude nadále na 
tak dobré úrovni jako nyní 
a že budeme společně hledat 
cesty, jak tuto spolupráci pro-
hlubovat.

Zatímco poskytování zdra-
votní péče v Podhorské ne-
mocnici v Bruntále zůstává  
v nezměněném rozsahu, spo-
lečnost Agel vyhodnocuje – 
nad rámec stávajícího provo-
zu nemocnice – záměr stavby 
zcela nového objektu léčebny 
dlouhodobě nemocných, která 
by rozšířila rozsah poskyto-
vané zdravotní péče ve městě  
a v přilehlé spádové oblasti. 

(JO)

Bude se rušit nemocnice 
v Bruntále? Nebude. 

Nemocnici naopak čekají opravy.
Pokračování z titulní strany

Jana Tanečková a Petra Pustějovská ze Střední odborné školy  
v Rýmařově budou opravářky zemědělských strojů. Jsou prý první 
dívky, které postoupily až do třetího ročníku.                      Foto: zup



Na posledním setkání účastníci projektu Quo Vadis pracovali 
na akčním plánu svých nápadů.                                    Foto: zup  
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Se studenty na projektu pracují  
i zástupci společnosti Osram  

Studenti, kteří se zapojili do projektu Quo Vadis MSK, se opět 
sešli ve středu 15. listopadu na Městském úřadě v Bruntále. 
Tentokrát se zamýšleli nad užitečností svých nápadů.  

Bruntálští středoškoláci, 
kteří se projektu dobrovolně 
účastní, mají za sebou již ně-
kolik setkání. Nyní už pracují 
v týmech na konkrétním ná-
vrhu, který má pomoci řešit 
nějaký problém, a pomoci tak 
vylepšit podmínky k životu  
v Moravskoslezském kraji. 

Jedna ze skupin se zaměři-
la na sport a vyznavače po-
uličního parkuru, další na 
využití bruntálského spole-
čenského domu a jedna ze 
skupin se chce zaměřit na 
šikanované vrstevníky. „Stu-
denti si vydefinovali užitky 
projektového záměru a začali 
pracovat na akčním plánu – 
jednotlivé kroky co a jak dál 
udělat, navrhli termíny a oso-
by zodpovědné za provedení 

jednotlivých kroků,“ informo-
vala Kristýna Pochvalitová ze 
společnosti New Dimension, 
která akci organizuje spolu se 
Sdružením pro rozvoj Morav-
skoslezského kraje. 

Na poslední setkání dorazili 
zástupci společnosti Osram. 
Pomáhali středoškolákům ko-
rigovat reálnost jejich nápadů, 
nabízeli dospělácký nadhled 
a nápady, jak k daným věcem 
přistupovat. S mladými lidmi 
zapojenými do projektu se bu-
dou setkávat i nadále. V pro-
sinci je totiž v plánu dvoudenní 
setkání. Součástí programu 
bude výuka základů efektiv-
ní komunikace a prezenčních 
dovedností. Připravená je také 
exkurze do společnosti Osram.

 (zup)

Bruntál je dalším městem, 
které má Senior Point

Bruntálský Senior Point je již 
pátý v Moravskoslezském kra-
ji, v republice funguje třiačty-
řicet takovýchto kontaktních 
míst. Senioři sem mohou za-
jít pro pomoc, pro radu nebo 
si jen popovídat s vrstevníky. 
„Nejčastější dotazy se týkají 
oblasti bezpečnosti, prevence, 
sociálního systému a v nepo-
slední řadě také sociálněprávní 
problematiky, která je hojně 
využívána. Mezi poskytované 
služby kontaktního místa patří 
bezplatný přístup na internet, 
informační materiály partne-
rů, nabídka volnočasových ak-
tivit a přednášek,“ informoval 
ředitel projektu Senior Point 
Lukáš Vaculík ze společností 
Společně, o. p. s. 

O provoz Senior Pointu se 
starají proškolené pracovnice. 
V Bruntále jsou to dámy ze 
spolku Aktivní senioři.  

Slavnostní otevření brun-
tálského Senior Pointu pod-
pořili svou účastí náměstek 
hejtmana Moravskoslezského 

kraje Jiří Navrátil, zástupci 
společnosti Společně, o. p. s. 
a zástupci města Bruntálu. 
„Dlouhodobá práce se seniory 
dnes dostává do vínku další 
aktivitu, kterou ocení nejen 
naši senioři, ale také zástupci 
starší generace z okolních obcí. 
Jsem rád, že bruntálská radni-
ce může tento projekt podpo-
řit, a rozšířit tak řadu českých  
a moravských měst, kde již se-
nioři svůj Senior Point mají,“ 
uvedl místostarosta Vladimír 
Jedlička, který připomněl  
i další služby, které místním 
seniorům pomáhají. 

Už třetím rokem v Bruntále 
vozí seniory za zvýhodněné 
ceny Senior Taxi, bruntálské 
muzeum pořádá speciální 
akce pro seniory a program 
pro dříve narozené pravidelně 
organizuje také kino Cent-
rum. „Nyní se zajímáme o tak-
zvaná SOS tlačítka pro seniory. 
Tuto službu bychom rádi také 
brzy realizovali,“ dodal mís-
tostarosta Vladimír Jedlička. 

(zup)

Váleční veteráni se sešli na radnici
Váleční veteráni se sešli ve středu 15. listopadu na bruntálské radnici při příležitosti Dne válečných veteránů. 

Setkání, iniciovaného měs-
tem Bruntálem, se účastni-
li členové Československé 
obce legionářské (ČsOL)  
a Českého svazu bojovníků 
za svobodu. Jedním z hos-
tů měl být Petr Beck, jemuž 
prezident republiky Miloš 
Zeman 28. října propůjčil 
Řád Tomáše Garriqua Ma-
saryka I. třídy za vynikající 
zásluhy o rozvoj demokracie, 
humanity a lidských práv. 
Petr Beck se v březnu roku 
1945, poté, co se mu podařilo 
uprchnout z pochodu smrti, 
přidal k Rudé armádě osvo-

bozující Československo. Na 
středeční setkání válečných 
veteránů ale ze zdravotních 
důvodů nedorazil. Ostatní 
hosté proto alespoň připili 
na jeho počest. 

Zúčastnění si poté připo-
mněli význam Dne Váleč-
ných veteránů, který připadá 
na 11. listopadu. Dále pak 
zástupci ČsOL shrnuli uply-
nulý rok a seznámili hosty se 
svou činnosti. Starosta města 
Bruntálu upozornil na blíží-
cí se sté výročí konce první 
světové války.      

(zup)

Pokračování z titulní strany
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Kdy v Bruntále do divadla

Muzeum v Bruntále, p. o. 
zámek Bruntál

Kam v Bruntále na koncert

Zimní příhody včelích medvídků
Neděle 3. prosince, divadlo 
Radost dětem budou rozdávat roztomilí čmeláčci známí z ve-

černíčků. Toto rodinné činoherní představení divadla Krapet 
z Prahy je spojeno s mikulášskou nadílkou pro děti.

Jarní divadelní předplatné 2018
Jarní divadelní předplatné zahrne tři tituly. Zatím jsou známy 

termíny dvou komedií – Kolega Mela Gibsona s Martinem Tr-
navským (15. března) a Tchýně na zabití (10. dubna). Třetí titul 
je stále v jednání, a proto bude prodej jarního předplatného za-
hájen až v pondělí 4. prosince. Místa si můžete v divadle rezer-
vovat již nyní a od 4. prosince předplatné zakoupit jako skvělý 
dárek k Vánocům.

Kolega Mela Gibsona

Jan Bartoš

Tchýně na zabití

Marta Topferová Franta Nedvěd

Jan Bartoš a Marta Topferová
Středa 29. listopadu v 19 hod. v sále ZUŠ Bruntál
Projekt se zpěvačkou Martou Topferovou – jedná se o pro-
gram sestavený z Janáčkových lidových písní a klavírních děl 
a moravským folklorem inspirované tvorby Marty Topferové. 
Koncert Klubu přátel hudby je i pro širokou veřejnost. Vstupné  
150 Kč, studenti a senioři 100 Kč.

Franta Nedvěd + Tie Break
Sobota 2. prosince v 19 hod. v divadle
Zpěvák a kytarista František Nedvěd patří k nejvýznamněj-
ším osobnostem české country, folku a trempské písně. Působil  
ve skupinách Spirituál kvintet nebo Brontosauři. V roce 1996  
s bratrem Janem uskutečnil legendární koncert na Strahově. 
Později vystupoval s kapelou Příbuzní. V současnosti vystupuje 
samostatně nebo se skupinou Tie Break, se kterou dorazí také 
do Bruntálu. Koncert v divadle, vstupné: 280–290 Kč.            (zup)

Revitalizace domu 
Květná 44 a 46
Rada města Bruntálu na své 

64. schůzi ve středu 22. listo-
padu schválila zadávací do-
kumentaci a výzvu k podání 
nabídek na zateplení městské-
ho bytového domu Květná 44 
a 46. Předmětem zakázky je 
revitalizace domu, která bude 
zahrnovat především zateple-
ní obvodového pláště, výmě-
nu vchodových dveří, zatep-
lení střechy a zateplení stropu 
nad suterénem – vše s cílem 
snížení energetické náročnos-
ti objektu. Záměrem Hospo-
dářské správy města Bruntálu 
je provést rekonstrukci domu  
v průběhu příštího roku.

Komunikace u haly 
projde opravou 
Místní komunikace u spor-

tovní haly projde rekonstruk-
cí. Radní města ve středu  
22. listopadu schválili rozpo-
čet opravy komunikace v ce-
lém šířkovém uspořádání od 
křižovatky (směrem nahoru) 
až za odbočku ke sportovní 
hale a uložili zadat stavební 
práce ke zhotovení nového as-
faltového povrchu.

Dopravní studie k 
zimnímu stadionu
V souvislosti s přípravou reali-

zace záměru vybudování nové-
ho zimního stadionu rada měs-
ta ve středu 22. listopadu uložila 
připravit dopravní studii v lo-

kalitě vymezené ulicemi Chel-
čického a místní komunikací 
I/11 s cílem vyřešení budoucí 
dopravní situace. Zastupitelé 
města se 7. listopadu usnesli na 
umístění stavby zimního sta-
dionu v Kavalcově ulici v areálu 
Střední průmyslové školy a Ob-
chodní akademie Bruntál.

Seniortaxi i do knihovny
Rada města ve středu  

22. listopadu schválila změ-
nu podmínek zajištění služ-
by Seniortaxi v Bruntále: od 
začátku příštího roku budou 
moci senioři využít této služby  
i k dopravě do městské knihov-
ny. Služba Seniortaxi je posky-
tována na základě jasně vyme-
zených pravidel bruntálským 
seniorům ve věku 70 let a výše 
a týká se dovozu na přesně sta-
novená místa (především ne-
mocnice, lékaři, úřady, pošta, 
pohřebiště) za jednotnou cenu 
15 Kč, která se nijak nemění.

Poděkování 
dobrovolným hasičům 
Hasičský záchranný sbor 

Moravskoslezského kraje 
poděkoval jednotce Sboru 
dobrovolných hasičů Brun-
tál za profesionální zvládnutí 
záchranných prací a vysoké 
osobní nasazení při odstra-
ňování následků orkánu Her-
wart na konci října letošního 
roku. Poděkování dobrovol-
ným hasičům vyslovila rov-
něž rada města.                   (JO)

Od 30. listopadu do 31. ledna
Kouzlo Vánoc aneb Vánoční 
čarování
Vánoční výstava o historii 
tradičních vánočních symbo-
lů bohatě doprovázená ukáz-
kou vánočních zvyků, které 
si mohou návštěvníci sami 
vyzkoušet.

Pondělí 11. prosince 
Muzeum pro seniory 
Hrad Sovinec – přednáška. 

Sobota 16. prosince
Vánoce na zámku 

Tradiční jarmark spojený  
s vánočním programem a se 
soutěží „Vánoční ozdoba“ – 
soutěž o nejkrásnější vánoční 
ozdobu roku 2017 (výstava 
soutěžních exponátů).

Vánoční ozdoba 2017
Muzeum v Bruntále vyhlašuje 
soutěž Vánoční ozdoba 2017. Je 
možné použít libovolnou tech-
niku. Soutěžní výrobky budou 
vystaveny od 16. 12. 2017 do 
28. 1. 2018 v zámeckém sklepě. 
Termín uzávěrky je 10. 12.

 (zup)

Aktuální dění z města na www.mubruntal.cz
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Ženy obcházely domácnosti
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Na-
příklad ve středu 8. listopadu 
před polednem reagovali na 
oznámení o dvojici žen obchá-
zejících domácnosti v bytovém 
domě v Cihelní ulici. Na místě 
se ukázalo, že nejde o podomní 
prodejkyně, ale o představi-
telky náboženské organizace, 
které se nedopustily žádného 
protiprávního jednání. 

Opilý cyklista ležel na zemi
V sobotu 11. listopadu od-

poledne byli městští policisté 
informováni o muži ležícím v 
Květné ulici. Po příjezdu hlíd-
ky se dotyčný skutečně nachá-
zel na zemi u svého bicyklu 
a tvrdil, že se snaží nasadit 
řetěz, který mu spadl. Jelikož 
byl muž zjevně pod vlivem 
alkoholu, strážníci mu sdělili,  
že beztak v jízdě pokračovat 
nemůže – z místa tedy odešel 
po svých a kolo odtlačil. 

Mladík se pokusil o krádež
Krádež zboží v prodejně 

Billa městští policisté zazna-
menali v neděli 12. listopadu 
ráno. Mladík (ročník 2001) 
se pokusil odnést bez place-
ní pět čokolád dohromady za  
160 korun, avšak byl přistižen 
a dostal pokutu. 

Chytali zraněnou kočku
Poraněná kočka, patrně po 

střetu s vozidlem, se v neděli 
12. listopadu dopoledne pohy-
bovala v Zeyerově ulici. Stráž-
níci ji na základě oznámení 
našli a předali veterináři. 

Za krádeže v prodejnách 
strážníci pokutovali 

Nejčastěji řešeným přestup-
kem minulého týdne byly 
drobné krádeže v prodejnách. 
Krádeží se dopouštěli lidé 
značného věkového rozpětí 
– od deseti do osmdesáti let –  
a předmětem největšího zá-
jmu byly potraviny. Za spá-
chání uvedených přestupků 

strážníci ukládali pokuty,  
v případě nezletilců informo-
vali rodiče dětí. Pokutova-
li například mladíka, který  
v pondělí 13. listopadu pří-
mo v prodejních prostorech 
zkonzumoval pistáciové oříš-
ky a pak se pokusil odejít bez 
sebemenšího zájmu o jejich 
zaplacení. 

Vandalové 
poničili kryty lamp
Neznámí vandalové poško-

dili v noci na pátek 17. listopa-
du veřejné osvětlení v areálu 
městského parku. Strážníci 
zjistili pět poničených krytů 
lamp, následky vandalismu 
zdokumentovali a informace 
předali správě majetku města.

Hlasitou hudbou 
rušili sousedy
Také v minulém týdnu městští 

policisté zaznamenali několik 
případů rušení nočního klidu. 
V noci na sobotu 18. listopadu 
byli z tohoto důvodu v Dlou-

hé ulici, kde nájemníky rušila 
hlasitá hudba. Zdroj hluku byl  
v jednom z bytů, jehož uživateli 
(ročník 1979) strážníci uložili 
zaplatit pokutu. 

Hádka se změnila ve rvačku
V sobotu 18. listopadu odpo-

ledne reagovali na informaci 
o vyhroceném konfliktu mezi 
dvěma muži v herně na náměs-
tí J. Žižky, kdy hrozilo, že slov-
ní rozepře přeroste ve fyzic-
kou potyčku. Hlídka na místě 
zabránila dalšímu vyhrocení 
situace a jednoho z účastníků 
sporu z podniku vyvedla. 

Žena ležela na chodníku
V neděli 19. listopadu ráno 

městská policie přijala ozná-
mení o ženě ležící na chod-
níku v Květné ulici. Strážníci 
na místě zjistili, že dotyčná 
je nejen pod vlivem alkoho-
lu, ale že je také poraněná na 
hlavě. Přivolali proto rychlou 
záchrannou službu, která se  
o ženu postarala. 

Muž se zamkl na toaletě
Opilý muž se zamkl na toa-

letě v rýmařovské restauraci. 
Vyšel až po příjezdu policie. 
K události došlo v pondělí  
13. listopadu v podvečer v jed-
nom z podniků na náměstí 
Míru. Šestačtyřicetiletý muž 
nechtěl z restaurace odejít, pro-
to se na toaletě zamkl. Kabinku 
opustil až na výzvu policejní 
hlídky, která na místo dorazila. 
Strážci zákona u muže namě-
řili 3,5 promile alkoholu v de-
chu, nechali jej proto přepravit 
na záchytku k vystřízlivění. 

Z auta ukradli světlomety
Nemilé překvapení čekalo na 

majitele Octavie, která parko-
vala mezi 17. a 18. listopadem 
ve Vodárenské ulici v Bruntá-
le. Někdo z auta ukradl přední 
světla. Pachatel poškodil okno 
vozu, vlezl dovnitř a otevřel 
kapotu motoru. Odmontoval 
oba přední světlomety s kabely  
a přípojkami. Majiteli auto-
mobilu způsobil škodu za de-
set tisíc korun. Policie nyní 
shromažďuje informace, které 
by mohly vést k dopadení zlo-
děje. Je možné je telefonicky 

sdělovat (i anonymně) na tele-
fonním čísle 974 731 651. Po-
licie zároveň nabádá případné 
svědky, kteří si všimnou v noč-
ní době podezřelého chování 
osob u zaparkovaných vozidel, 
ať kontaktují linku 158 či 156. 

Zloděj kradl v restauracích 
kabelky

O kabelky připravil nezná-
mý zloděj návštěvnice dvou 
restaurací v Bruntále. Oba 
případy se staly v sobotu  
18. listopadu. Krátce před půl-
nocí v restauraci na ulici Po-
žárníků zloděj sebral kabelku, 
která ležela na lavici u stolu. 
Majitelka přišla o mobilní te-
lefon, peněženku se dvěma 
stokorunami, o stravenky, 
doklady a platební kartu. Ško-
da přesáhla šest tisíc korun.  
O kabelku přišla ve večer-
ních hodinách také návštěv-
nice pivnice na Okružní ulici  
v Bruntále. Nechala ji ležet 
bez dozoru vedle baru. Zloděj 
jí způsobil škodu za více než 
osm tisíc korun. Žena měla  
v kabelce osobní věci, peně-
ženku s třemi tisíci korunami, 
doklady, platební kartu.

Z garáže zmizela motorka 

Po bílo-červeném crosso-
vém motocyklu Honda CRF 
250 R pátrají rýmařovští 
policisté. Motorku sebral 
neznámý zloděj v době od  
19. do 20. listopadu z garáže 
v Horním Městě. Pachatel při 
vloupání do garáže použil 
násilí a sebral i náhradní díly 
k motorce. Majiteli způsobil 
škodu za 118 tisíc korun. Po-
licie se nyní obrací s žádostí 
o pomoc při pátrání na ve-
řejnost. Informace, které by 
vedly ke zjištění pachatele 
a nalezení odcizené motor-
ky, je možné kdykoli sdělit 
(i anonymně) rýmařovským 
policistům na telefonním 
čísle 974 731 751.

Řidiči dostali 
smyk na sněhu

Sníh na silnici potrápil řidiče. 
V pondělí 13. listopadu 
policie vyjížděla k několika 
dopravním nehodám.

Mezi Malou Morávkou  
a Karlovou Studánkou hava-
roval kolem sedmé hodiny 
ráno jednačtyřicetiletý šofér 
vozidla značky Opel. Dostal 
na rozbředlém sněhu smyk  
a nezvládl průjezd levotočivou 
zatáčkou. Vyjel ze silnice a na-
razil do zábradlí mostku. Při 
nehodě došlo ke škodě za více 
než 100 tisíc korun.

O pár hodin později, po tři-
nácté hodině, dopravní poli-
cisté vyjížděli k havárii mezi 
Širokou Nivou a Karlovicemi.  
Dvaašedesátiletý řidič Toyoty 
s přívěsem při jízdě z kopce 
dostal rovněž smyk v zatáčce. 
Kola mu proklouzla na listí  
a na rozježděném sněhu.

Automobil sjel ze silnice, kde 
přepadl ze srázu, přetočil se 
na střechu a bokem narazil do 
stromu. U nehody zasahovali 
zdravotníci. Dechová zkouška 
u řidiče byla negativní. Škoda 
je více než 90 tisíc korun.

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR



Kustodem Městského muzea v Bruntále 
byl v červenci 1916 jmenován prof. Julius 
Ochetz.
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Počty prvních návštěvníků muzea 
byly v porovnání s dnešní dobou dale-
ko nižší. V prvním roce provozu brun-
tálského městského muzea v Gabrielo-
vě domě přišlo 217 platících osob.

Pravidelně vystavovat začalo Muze-
um v Bruntále od roku 1919, výstavy 
však byly pořádány jedenkrát ročně. 
Teprve od roku 1930 se vystavovalo 
častěji. 

Svůj význam se instituce pokusi-
la roku 1922 podtrhnout vstupem do 
spolku německých muzeí v Českoslo-
vensku s centrem v Praze. Na základě 
vstupu muzea do muzejního spolku 
vytyčil v roce 1924 muzejní výbor teh-
dejší zaměření instituce – na textilní 
průmysl. Majitelem a udržovatelem 
byla městská obec Bruntál, muzeum 
bezprostředně spravoval sedmičlen-
ný muzejní výbor v čele s předsedou 
Viktorem Köhlerem a s kustodem Er-
winem Weiserem. Ke konci roku 1928 
vykazovalo muzeum 2 860 inventár-
ních čísel. Koncem roku 1928 získalo 
muzeum oficiální statut vlastivědného 
muzea. V roce 1930 byl také zahájen 
cyklus přednášek k 100. výročí naro-
zení bruntálské rodačky Terezy Kro-

nes. To už byl čtvrtým rokem kusto-
dem muzea novinář Erwin Weiser.

Ve třicátých letech se pozice muzea 
stabilizovala. V čele stála všeobecně 
uznávaná osobnost bruntálského kul-
turního života, muzeum se prezento-
valo nejen výstavami a osvětovými 
přednáškami, ale i pořádáním vzpo-
mínkových setkání a prezentací v roz-
hlase. 

Rok 1932 přinesl rekordních 5 výstav 
a spoluúčast na podpůrném divadel-
ním představení v Katolickém domě. 
V následujícím roce bylo výstav do-
konce sedm. Tyto rozsáhlejší podniky 
se stejně jako ve 20. letech odehrávaly 
v slavnostním sále hasičské zbrojnice.

Roku 1938 statistiky návštěvnosti 
vykázaly rekordních 1605 návštěvní-
ků a městská rada přispěla na provoz 
muzea částkou 5 000 Kč. V první po-
lovině roku byla uspořádána výstava 
připomínající historickou svázanost 
místních obyvatel s krajem, závěr roku 
byl ve znamení druhořadé výstavy ko-
pií plastik a obrazů doby renesance. 
Sbírkový fond přesáhl 6 000 zaevido-
vaných předmětů.

Nařízením z 20. listopadu 1938 byl 

Dočasné omezení provozu 
Wellness centra

Z důvodu nutnosti zajištění povinného plaveckého 
výcviku žáků základních škol a dočasného uzavření 
bazénu v Břidličné dojde k časově ohraničenému omezení 
provozu bruntálského Wellness centra pro veřejnost. 

Wellness centrum bude 
uzavřeno pro veřejnost kaž-
dé pondělí a čtvrtek od 8.00 
do 12.30 hodin v období od 
27. listopadu do 22. prosin-
ce letošního roku. 

Rada města ve středu  
22. listopadu svým usnese-
ním vyjádřila souhlas s do-
časným omezením provozu 
Wellness centra z výše uve-
dených důvodů. 

V budoucnu se počítá s 
tím, že školy budou pro 
zajištění povinného pla-
veckého výcviku využívat 
nastálo Wellness centrum 
Bruntál, kde by za tímto 
účelem měl vzniknout zcela 
nový výukový bazén jako 
součást přístavby ke stáva-
jícímu objektu. 

(JO)

Změněná otvírací doba 
Wellness Bruntál – platí od 
27. 11. do 22. 12. 2017:
pondělí 6.30 – 8.00 hod.  
a 12.30 – 21.00 hod.
úterý 7.00 – 21.00 hod.
středa 10.00 – 21.00 hod.
čtvrtek 6.30 – 8.00 hod.  
a 12.30 – 21.00 hod.
pátek 7.00 – 21.00 hod.
sobota 7.00 – 21.00 hod.
neděle 7.00 – 21.00 hod.

V pondělí a ve čtvrtek bu-
dou moci ranní plavci odejít 
z bazénu do sprch v 8 hod. 
Samotné wellness centrum 
budou moci opustit později. 
Děkujeme za pochopení. 

Více na 
www.wellnessbruntal.cz


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 130. část

Městské muzeum v Bruntále (1907–1952), 2. díl 
Text: Igor Hornišer  Foto: archiv Muzea v Bruntále
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 23. část

zaveden na celém území ob-
sazeného československé-
ho pohraničí župní systém  
a veškeré pravomoce převza-
la NSDAP. Samotné muzeum 
bylo dozorováno říšskými 
správními orgány a kontro-
lováno představiteli nadří-
zených institucí. Změnilo se 
složení muzejního spolku. 
Konala se jediná nacionálně 
zabarvená výstava a znač-
ně poklesla návštěvnost.  

Do sbírek byly předány před-
měty, o kterých se zcela jistě 
nedá konstatovat, že by byly 
původními majiteli darová-
ny dobrovolně. V únoru 1939 
byla zaevidována umělecká 
díla zabavená židovským 
podnikatelským rodinám 
Marburgů a Hamburgerů. 

O tři měsíce později vě-
noval muzeu větší množ-
ství předmětů zrušený Řád 
německých rytířů. Zdá se,  

že tyto sbírkové předměty 
byly uloženy nadále v objek-
tu bruntálského zámku a do 
Gabrielova domu byly přesu-
nuty až koncem roku 1940. 
Zámek přestal být veřejně 
přístupný a jeho prostory za-
bralo likvidační komisařství 
okresního uskupení Bruntál.

Upečou zdravé vánoční cukroví
Klub zdraví v Bruntále má pro zájemce připraveno posezení 

u originálního a zároveň zdravého vánočního cukroví. Prak-
tickou ukázku přípravy tohoto cukroví vám předvede Věra 
Odstrčilová, lektorka zdravého životního stylu. Setkání se 
uskuteční ve středu 13. prosince 2017 v 18.00 hodin ve Spol-
kovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál. 

Věra Odstrčilová

Ve školní kronice je zapsá-
no: „Vyučování mateřského 
jazyka byla během roku vě-
nována stálá péče, protože je 
nutno, v duchu Stalinových 
článků o jazykovědě, se ještě 
více věnovat vyučování mluv-
nickému a pravopisnému tak, 
aby se neprojevovaly ještě ve 
IV. třídě pravopisné nedostat-
ky. Bude třeba hledat i lepší 
metody a vzájemně se učit.“ 

V literární výchově bylo 
naproti tomu dosaženo pěk-
ných výsledků. „Žáci naší 
střední školy vykonali jako 
první závěrečné zkoušky, a to 
ve dnech 8. a 9. června. Byly 
to písemné zkoušky z jazyka 
českého, slohová práce, dik-
tát, dva příklady z matemati-
ky a jeden příklad z geomet-
rie,“ uvádí kronika. 

Ve dnech 11. a 14. června 
se konaly ústní zkoušky před 
zkušební komisí ve složení: 
předseda - ředitel národní 
školy Antonín Brázdil, zá-
stupce MNV Hilda Minaří-

ková, zástupce ONV Bruntál 
B. Šimek, zástupce Okresní 
odborové rady B. Smékal, 
zástupce pionýrské organi-
zace J. Kořínek, ředitel školy 
Josef Kryštof, třídní učitelka 
R. Šťuříková. Při zkouškách 
prospěli čtyři žáci s vyzna-
menáním.

Ve školním roce 1951/1952 
si vedení školy dalo před-
sevzetí, že budou přespolní 
žáci chodit na obědy do škol-
ní družiny a ne do restaurací.

Při Mezinárodním dni žen 
v březnu 1951 odeslali žáci 
ženám - údernicím patronát-
ního závodu n. p. Moravolen 
14, Bruntál – blahopřejné do-
pisy. 

Spolupráce trvala i nadále 
a žáci školy upravili podni-
kovou zahradu. Pracující zá-
vodu věnovali část výdělku 
jedné směny na školní výlet. 

Dne 2. ledna 1951 se někteří 
pionýři zúčastnili zahájení 
4. roku 1. pětiletky v závodě 
Moravolen a zástupci závo-

du se na oplátku zúčastnili 
zahájení 4. roku 1. pětiletky 
ve škole. Nadále trvala spo-
lupráce s místní vojenskou 
posádkou, se kterou se žáci 
účastnili branného cvičení. 

V kronice je dále zapsáno: 
„Fluktuace učitelů je znač-
ná. Ve škole byli trvale učitelé 
Kryštof a Pazdera. Za nemoc-
né nebyla přidělena náhrada, 
a tak se stávalo, že ve škole 
bylo i s ředitelem pouze pět 
učitelů.“ Od 1. ledna 1952 byl 
na školu přidělen učitel Jo-
sef Štěpánek. „Byla to posila, 
neboť vyučoval bez absencí  

a značně přispěl škole k plně-
ní úkolů,“ uvádí školní kro-
nika. 

I za této stálé f luktuace se 
vyučující snažili nadále vy-
učovat podle učebnice v du-
chu ÚV KSČ (Ústředního 
výboru Komunistické strany 
Československa). Někde se 
toto úsilí projevilo jen for-
málně. To ale záleželo na 
politickém uvědomění vyu-
čujícího a jeho postoji k sou-
časným událostem. 

Josef Cepek, kronikář

Interiér Městského muzea v Bruntále – Gabrielův dům, 
20. léta 20. století.

V minulém díle jsme mylně 
uvedli popisek pod fotogra-
fií. Zde je oprava: Kustod 
Městského muzea v Bruntále  
Erwin Weiser.  

Městské muzeum v Bruntále – 20. léta 20. století.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 130. část
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Dárci krve a plazmy se 
mohou stát lidé ve věku 
od 18 do 60 let. Pro da-
rování krve musí být 
naprosto zdraví. Zda 
je dárce způsobilý  
k odběru, posoudí in-
dividuálně odborný 
zdravotnický pracov-
ník přímo na odbě-
rovém středisku. Den 
před odběrem by měl 
dárce hodně pít, nejíst 
tučná jídla, nepít alko-
hol a ráno může lehce 
posnídat.

Každý dárce krve a plaz-
my na Transfúzní službě  

v Bruntále získává pra-
covní volno s náhradou 
mzdy, proplacené jízdné, 
lékařské vyšetření, vita-
míny od své zdravotní 
pojišťovny, občerst-
vení či odpočet ze zá-
kladu daně z příjmu, 
a to za každý odběr  
2 000 Kč. Zájemci se 
mohou objednávat 
telefonicky na čísle:  
554 700 660, 724 612 
667 nebo elektronickou 
poštou na adrese: evi-
dence.bruntal@tsl.agel.
cz. 

(red)

Trasfúzní služba v Bruntále 
stále hledá nové dárce krve

Zimní stadion přivítá bruslaře
Provoz zimního stadiónu v Bruntále bude zahájen 1. prosince.  

První veřejné bruslení je naplánováno na 4. prosince, záleží ale 
na počasí. Přesné datum otevření pro veřejnost bude zveřejněno 
na www.sportbruntal.cz, kde budou také umísťovány aktuální 
rozpisy bruslení.

Na webu www.sportbruntal.cz  mohou zájemci nově sledo-
vat obsazenost a dění na stadionu. A to díky obrázku v sekci  
ON-LINE zimní stadión. Snímek se aktualizuje 1x za minutu. 
U pokladny a v bufetu je dále nově možné využít WIFI zdarma. 

(red)

Skotačení na ledě
Akce s názvem Skotačení na ledě a vypouštění balónků je na-

plánována na neděli 10. prosince. Od 14.30 do 16.30 hod. brun-
tálský zimní stadion přivítá všechny, kteří si chtějí užít zábavu 
na bruslích. Připraveny jsou soutěže, hudba i volné bruslení. 
Všichni účastníci pak v 16.00 hodin vypustí balónek s vánoč-
ním přáním. Vstupné: děti do 15 let 25 Kč, dospělí 45 Kč, senioři 
nad 60 let 35 Kč. Akce s vypouštěním balónků je možné se zú-
častnit i bez bruslí, vstupné bude 15 Kč.                                   (red)

Nekonečné osmičky
Brzy již letošní rok vystřídá rok 2018 zakončený osudovou osmičkou. A proto jsme se v celoškolním projektu z oblasti prevence 
21. listopadu 2017 inspirovali osudovými osmičkami v naší historii. Projekt proběhl napříč celou školou.

První blok „Matematika má 
své kouzlo“ využil symbolu 
nekonečna a umožnil dětem 
druhého až devátého ročníku 
vyzkoušet si roli učitele. Žáci 
prvního i druhého stupně sdí-
leli pod vedením pedagogů 
své matematické dovednosti. 
V tomto bloku došlo k vzá-
jemnému propojení ročníků. 
2. ročník + 6. ročník, 3. ročník 
+ 7. ročník, 4. ročník + 8. roč-
ník, 5. ročník + 9. ročník. 

Druhý, třetí, čtvrtý i pátý 
ročník vyučoval některé prv-
ky metody Hejného. To jejich 
starší kamarádi si své učivo 
rozdělili dle ročníků a úrovní 
svých mladších posluchačů. 
Šestý ročník vsadil na rovinné 
obrazce a věnoval se skládání 
tangramů, sedmý se věnoval 
zlomkům a jejich praktické-
mu využití. Osmáci se snažili 
předat své cenné zkušenosti  
z oblasti jednotek. Měřili la-
vice, učebny, papíry a také vá-
žili. Ukázali si, jak vypočítat 
obsah stěny krychle a objem 
zjišťovali pomocí písku a od-
měrného válce. Deváťáci, zna-
lí těles, učili páťáky poznávat, 
přiřazovat a pojmenovat jed-
notlivé modely. Společně pak 
vyrobili hrací kostky ze sítě 
krychle. 

V druhém bloku, který jsme 
nazvali „České osudové os-
mičky“ se žáci zaměřili na 
vyhledávání informací o vý-
znamných událostech a osob-
nostech české historie. Nevší-

mali si jen 20. století, jehož 
počátek byl ve znamení po-
zoruhodného státního útvaru 
s názvem složeným ze dvou 
slov: Československo. Ačko-
li byla jeho historie relativně 
krátká, stačily ji pozname-
nat snad všechny dramatic-
ké zvraty, události, tendence  
i historické etapy, které ve 
20. století zasáhly evropský 
kontinent. Osudovými se mu 
staly zejména roky končící po-
věstnou „osmičkou“. Otvíraly  
nebo uzavíraly dějinné etapy  
a přinášely s sebou dalekosáh-
lé zvraty. My však v historii 
zašli mnohem dál. Poodhalili 
jsme významná data z doby 
vlády Přemysla Otakara II., 
Karla IV., vlády Jiřího z Podě-
brad, období třicetileté války  
a občanské revoluce. 

V této části byly ročníky 
rozděleny následovně: 2. roč-
ník + 3. ročník, 4. ročník +  
5. ročník, 6. ročník + 7. ročník,  
8. ročník + 9. ročník. 

Žáci prvního stupně se se-
znamovali se státními symbo-
ly, diskutovali nad příležitost-
mi jejich využívání. Zajímala 
je také česká hymna.  

Třetí blok byl pro jednotlivé 
ročníky odlišný. Žáci první-
ho stupně se věnovali závě-
rečné reflexi, zhodnocení dne  
a tvorbě obrázků se symbolem 
nekonečna. 

Šestý a sedmý ročník vě-
noval pátou hodinu tématu 
záškoláctví. Zamysleli se nad 

možnými důvody úmyslného 
nechození do školy, ale také 
nad svými povinnostmi a po-
vinnostmi rodičů. Seznámili 
se s definicí pojmů a zhlédli 
krátké video. 

Osmé a deváté třídy pomalu 
a jistě stojí před volbou svého 
budoucího povolání, a tak se 
se svými třídními učiteli za-
měřili na finanční gramotnost 
a profesní orientaci.

Sledujeme-li vývoj společ-
nosti, zjišťujeme, že přichá-
zející generace jsou v čím dál 
menší míře ochotny pracovat, 
respektovat podmínky pro 
jednotlivé pracovní pozice  
a chodit do zaměstnání pravi-
delně. 

Od výše jejich příjmů se však 
odvíjí jejich životní úroveň  
a také kvalita života. 

Cílem projektu bylo se-
známit žáky s významnými 
daty historie České republiky  

v souvislosti s přicházejícím 
rokem 2018 a podpořit mezi-
ročníkové vztahy a komuni-
kaci mezi žáky různých vě-
kových kategorií. Kooperace 
vládla každou minutou našich 
aktivit. 

Hodnocení části „Matema-
tika má své kouzlo“

A jak žáci sedmého ročníku 
zhodnotili možnost spoluprá-
ce se třeťáky?
Nejvíce mě bavila, když nás  
3. A učila, protože jsem se nau-
čil něco nového. Pobavilo mě to, 
protože ne všechno bylo lehké. 
Naučil jsem se počítat s kočka-
mi, myšmi a indické násobení. 
Nejlepší část dne. Bavilo mě to, 
naučil jsem se něco nového. 
Byla to velká zkušenost.
Nevěděl jsem, jak nás budou 
učit třeťáci, ale zvládli to na 
jedničku. 

Eva Mistrová, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6
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„Největší poptávku evidujeme v oblasti dluhového poradenství“
říká Petra Vander Sloot ze společnosti Help – In, o. p. s. 

Společnost Help – In, o. p. s. v Bruntále vznikla před patnácti lety. U jejího zrodu stála současná ředitelka společnosti  
Jana Hančilová, která jako bývalá zaměstnankyně okresního úřadu hledala své další uplatnění. Společnost vznikla jako odezva 
výzkumu tehdejšího odboru sociálních věcí okresního úřadu, který zjišťoval mezi obcemi v okrese poptávku po sociálních 
službách. Největší zájem tehdy byl o pečovatelskou službu a sociální poradenství. O tom, co společnost pro obyvatele Bruntálu 
i dalších obcí dělá, jsme si povídali s Petrou Vander Sloot. 

Jaké služby společnost na-
bízela v minulosti a jaké na-
bízí dnes?

„Činnost jsme zahájili 1. říj-
na 2002, kdy byla v tehdejším 
sídle společnosti ve Slezanu 
v Bruntále otevřena sociální 
poradna. Ta fungovala až do 
poloviny roku 2003 pouze na 
dobrovolnické bázi, kdy po-
radenskou činnost zajišťovali 
čtyři úředníci – pracovníci 
tehdejšího odboru sociálních 
věcí OkÚ a lékař. Od 1. čer-
vence 2003 nastoupili první 
zaměstnanci – ředitel, který je 
současně i poradcem v sociální 
poradně, vedoucí pečovatelské 
služby a první dva pečovatelé, 
protože současně byl zahájen 
provoz druhé služby, kterou 
byla pečovatelská služba.

Pečovatelská služba postup-
ně rozšiřovala svou působnost 
po okrese, až se usadila na 
stávajících pěti pracovištích, 
která má v Bruntále, ve Vrb-
ně pod Pradědem, ve Světlé 
Hoře, v Horním Benešově  
a ve Městě Albrechticích. Od-
tud jsou zajišťovány ještě další 
obce, např. z Vrbna Ludvíkov,  
z Bruntálu Staré Město,  
z Města Albrechtic Holčovice 
a Heřmanovice. 

Třetí službou, kterou po-
skytujeme od 1. října 2008, 
je sociálně-aktivizační služ-
ba pro rodiny s dětmi, kterou 
nazýváme Rodinná asisten-
ce. Je zaměřena na podporu 
rodin ohrožených sociálním 
vyloučením s cílem předchá-
zet umisťování dětí do ústav-
ní péče. V Moravskoslezském 
kraji zajišťuje území shodné 
s MěÚ Bruntál, coby obce  
s rozšířenou působností,  
a provozujeme ji také v Mo-
ravském Berouně, který spa-
dá pod Olomoucký kraj. Má 
terénní i ambulantní formu.“ 

Ve které oblasti služeb, kte-
ré nabízíte, sledujete největ-
ší poptávku? 

„Bohužel je to v sociální po-
radně a její nejnovější speci-
alizaci, kterou jsme zahájili  
v r. 2013, a to v dluhovém po-

radenství. Jak napovídá ná-
zev, jedná se o poradenství li-
dem s předlužením, kterých je 
dle mapy exekucí téměř 2 700 
jenom v Bruntále a exekučně 
vymáhaná jistina zde přesáh-
la 1 mld. korun. Mnoho ne-
zaměstnaných zadlužených 
osob přitom nemá motivaci  
k hledání práce, protože v mo-
mentě, kdy do práce nastoupí, 
je exekuce dostihne a po sráž-
kách by na tom byli ještě hůře 
než na dávkách. Dorůstají tak 
generace dětí, které neviděly 
nikdy své rodiče pracovat, což 
je velký problém.“

Která služba je nejnovější  
a co nabízí?

„Kromě již zmíněného dlu-
hového poradenství, které za-
jišťujeme včetně zpracování  
a podání návrhu na oddluže-
ní, jsme při sociální poradně 
zřídili také půjčovnu kom-
penzačních pomůcek. Klient 
si může jednak přijít vyzkou-
šet pomůcku, kterou si bude 
pořizovat a dále si ji může 
také pronajmout na období, 
než získá vlastní. Máme po-
lohovací postele, mechanické 
vozíky, chodítka, WC židle, 
nafukovací vanu, sedačky do 
vany a další pomůcky, kte-
ré také přispívají k tomu,  
že klient může žít doma  
ve svém prostředí.“

Jakého úspěchu se vám po-
dařilo za uplynulých patnáct 
let dosáhnout?

„Sociální služby nejsou spor-
tem ani kulturou, kde se hraje 
o „největší úspěchy“, ale měly 
by být přirozenou a dostup-
nou součástí běžného života 
společnosti. A to stále ještě ne-
jsou. Máme zde v okrese ještě 
spoustu obcí, ve kterých např. 
pečovatelská služba nepůsobí. 
A v tomto ohledu jsme napří-
klad ještě nedosáhli úrovně 
před r. 1989, kdy v každé obci 
byla minimálně jedna dobro-
volná pečovatelka. 

Možná vás teď napadne 
otázka: Tak proč v těch obcích 
nepůsobíte? V dnešní době již 
zřízení nové služby nebo roz-

šíření stávajících kapacit není 
tak jednoduché. Existuje kraj-
ská síť sociálních služeb a její 
rozšíření je vázáno jednak na 
poptávku potenciálních uživa-
telů a především na poptávku 
obcí deklarovanou spoluúčas-
tí při financování běžných 
výdajů dané služby ve stano-
vené výši. Zabraňuje se tomu,  
aby služby vznikaly živel-
ně, bez zjištěné potřebnosti  
a nenárokovaly si omezené fi-
nanční prostředky z veřejných 
zdrojů. Což na druhé straně 
ale znamená docela dlouhý 
proces registrace a zařazení do 
sítě, navíc v mnoha případech 
potom obce nemají zájem vů-
bec. Takže se pravidelně se-
tkáváme s poptávkou potřeb-
ných osob z jiných obcí, kdy 
mají představu, že jeden den 
zavolají a my tam druhý den 
někoho vyšleme. A zklamání 
potom bývá velké. 

Jinak pro nás je úspěchem, 
když třeba paní, která přišla 
sepsat žádost o rozvod, od-
chází po rozhovoru v porad-
ně domů s tím, že nabídne 
manželovi návštěvu odbor-
ného pracoviště na mezilid-

ské vztahy, protože si vlastně 
uvědomila, že se rozvádět 
nechce. Nebo když se poměry 
v rodině změnily s podporou 
rodinné asistence natolik,  
že dítě se mohlo vrátit z ústav-
ní péče domů. Nebo když kli-
ent i po úmrtí manželky s po-
mocí pečovatelské služby mohl 
do svých 90 let dožít doma.“

Kolik dnes zaměstnáváte 
lidí?

„V současné době máme 
20 zaměstnanců. Jedná se  
s výjimkou jednoho adminis-
trativního pracovníka pouze 
o odborné pracovníky v tzv. 
přímé péči, protože i ředitelka 
stále současně pracuje i jako 
poradce v sociální poradně. 
Ekonomické a účetní služby  
a ostatní činnosti, jako je 
správa webu, BOZP apod., za-
jišťujeme dodavatelsky.“

Kolik klientů si k vám na-
šlo cestu? 

„Sociální poradnu navštívi-
lo za dobu fungování již více 
než 2500 osob. V pečovatelské 
službě se počet klientů pohy-
buje kolem 220 ročně s přiro-

Pokračování na str. 11

Zaměstnanci společnosti Help - In, o. p. s. oslavili 15. výročí 
od svého založení začátkem listopadu vernisáží výstavy foto-
grafií. Výstavu hostí Městská knihovna v Bruntále. Fotografie, 
jejichž autory jsou převážně Jana Hančilová a Pavel Rapušák, 
zachycují prostředí, v němž se pracovníci společnosti pohybují. 
Výstava je přístupná v listopadu i prosinci během otvíracích ho-
din knihovny.  

Foto: archiv
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Hry a sny – Muzeum pro seniory Projekt Krokus na Jedničce

Děkujeme Všeobecnému  
a sportovnímu gymnáziu Bruntál 
Ve dnech 16. až 20. října proběhla potravinová sbírka, kterou 

pořádalo Všeobecné a sportovní gymnázium Bruntál ve spolu-
práci s Potravinovou bankou v Ostravě, z. s. a Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje. Tato sbírka proběhla v rámci akcí  
k Mezinárodnímu dni za vymýcení chudoby a výtěžek sbírky byl 
určen pro uživatele služeb Slezské diakonie, RÚT Bruntál, soci-
ální rehabilitace - pro dospělé lidi s duševním onemocněním 
a mentálním postižením. Sbírka byla velmi úspěšná a potravin 
bylo vybráno opravdu hodně. Všem, kteří se sbírky účastnili, 
bychom chtěli moc poděkovat. Díky Vám můžeme umožnit na-
šim klientům nejen pestřejší nácviky vaření, ale celkově pomoci 
v jejich osobních životech, které mají často finančně omezené  
a díky Vám si přilepší. Teď ke konci roku a před blížícími se 
svátky je to dvojitá radost. Ještě jednou velmi děkujeme.    

Lenka Hrabáčková, Slezská diakonie

V průběhu mě-
síce října oslovilo 
naši školu Ži-
dovské muzeum  
v Praze s nabíd-
kou zapojit se do 
jeho celorepubli-
kového projektu 
pod názvem Kro-
kus. Účast v pro-
jektu představuje 
způsob, jak mladým lidem 
názorně přiblížit tematiku 
holocaustu a prohloubit jejich 
povědomí o nebezpečí rasi-
smu a nesnášenlivosti. Celý 
projekt je iniciován irskou or-
ganizací Holocaust Education 
Trust Ireland (HETI) a připo-
míná jeden a půl milionu ži-
dovských dětí, které zahynuly 
během holocaustu, jakož i ti-
síce dalších dětí, které se staly 
oběťmi nacistických zvěrstev. 
Žluté květy krokusů připomí-
nají Davidovu hvězdu, kterou 
byli Židé nuceni nosit za na-
cistické nadvlády. Sázením 
krokusů si připomínáme děti, 
které zahynuly, díky projektu 
tak na ně nezapomínáme.

Projekt Krokus nás ihned 

oslovil, neboť v hodinách 
dějepisu si každoročně holo-
caust připomínáme, učíme se  
o něm, pořádáme nejen před-
nášky, ale také pravidelné his-
torické exkurze do největšího 
koncentračního a nacistické-
ho tábora Osvětim v Polsku. 
A nejen to! Jsme právem pyšní 
na to, že naše škola byla první 
mezi bruntálskými školami, 
která zahájila besedy s p. Pe-
trem Beckem, bruntálským 
rodákem, člověkem, který ho-
locaust zažil, a hlavně přežil! 

Už teď se těšíme na jaro  
a přejeme si, aby vykvetly 
všechny námi zasazené kroku-
sy do tvaru Davidovy hvězdy. 

Helena Daňková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Je pondělí, napadl první 
sníh, nefouká, čekáme už  
v 8.45 hod. před zámkem. 
Dnešní akce Muzeum pro se-
niory je trochu záhadná. Ne-
tušíme, co nás čeká.

Ve velké výstavní síni byla 
7. listopadu otevřena výstava 
Hry a sny – práce na papíře. 
Jdeme tedy do výstavní síně, 
kde si v klidu, pokoji a tep-
loučku prohlížíme vystavené 
exponáty. Po krátkém úvodu 
paní Lesákové a prohlídce 
přecházíme do klubovny. Tam 
nás čeká navíc kafíčko a čaj  
a připravené papíry, nůžky, 
lepidla, časopisy, pohlednice.  
A je to tady! Budeme tvořit.

Některé dámy odmítají,  
že to neumí, ale… po chvíli se 

zápalem a vervou berou nůž-
ky, časopisy a lepí a tvoří kolá-
že. Úžasná práce. Je zajímavé 
pozorovat jejich zaujetí a pak 
vítězné oči – podařilo se! Na-
víc každý dostal super dárek – 
vystřihovánku zámku Bruntál  
a knihy. Už nám doma zima 
nebude vadit, budeme stříhat, 
lepit a pak číst.

V letošním roce nás če-
kají ještě 2 akce v muzeu.  
V pondělí 4. prosince to bu-
dou vánoční zvyky a čeká 
nás samozřejmě tvořivá dílna  
a další pondělí 11. prosince to 
bude beseda o kobercích a už 
si na nás zase paní Jana něco 
chystá. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní Senioři, z. s.   

zenou obměnou cca 40 klientů 
ročně. Nejstarší klientky mají 
96 a 94 let. Rodinná asistence 
v posledních třech letech ročně 
pracuje s cca 70 rodinami.“ 

Připravujete nějaké nové 
služby nebo nové projekty?  

„Nové služby v současné 
době nepřipravujeme, v rámci 
koordinovaného přístupu k so-
ciálně vyloučeným lokalitám 
jsme zpracovali dva projekty 

na rozšíření působnosti stáva-
jících služeb, a to rodinné asis-
tence a dluhového poradenství 
na Vrbensku. Zatím tam obě 
služby zajíždějí z Bruntálu, 
záměrem bylo zřídit pro obě 
služby pracoviště přímo ve 
Vrbně pod Pradědem. Oba 
projekty byly schváleny, ale 
v současné době jsme museli 
odložit jejich realizaci, proto-
že není poptávka. Respektive 
v rodinné asistenci stávající 
rozsah vyhovuje, ale do dluho-
vé poradny, která tam zajíždí, 

nechodí žádní klienti. Takže 
uvidíme, zda se do konce roku 
situace změní, jinak bychom 
museli již schválené prostřed-
ky odmítnout. 

U stávajících služeb se sou-
střeďujeme především na kva-
litu. V letošním roce se díky 
nadacím Agrofert, ČEZ a Na-
daci rozvoje zdraví podařilo 
rozšířit náš vozový park o dva 
nové užitkové vozy pro pečo-
vatelskou službu a jeden starší 
osobní vůz pro rodinnou asi-
stenci. Znamená to, že máme 

již auta pro všechna pracoviš-
tě pečovatelské služby a že obě 
služby mohou pracovat nezá-
visle na sobě.

Ještě by to však chtělo více 
peněz do služeb, abychom 
mohli dostatečně ohodnocovat 
naše zaměstnance, bez nichž 
to nejde. V letošním roce se 
situace trochu zlepšila a my 
doufáme, že nastolený trend 
bude pokračovat.“

(zup)

Aktuální informace o dopravní situaci 
ve městě na www.mubruntal.cz

Znáte příští Osobnost města? 
Možná ano – pošlete nám vlastní tip

Cena Osobnost města bude 
znovu vyhlášena v příštím 
roce, kdy si Bruntál při-
pomene své 805. výročí. 
Radnice k příležitosti toho-
to jubilea připravuje řadu 
kulturních, společenských  
a sportovních událostí, které 
vyvrcholí červnovými osla-
vami Dnů města.

Součástí oslav bude vyhlá-
šení Osobností města, které 

vzejdou z podnětů veřejnosti. 
Jestliže máte tip na někoho, 
kdo se zasloužil o lepší život  
v Bruntále v oblasti spole-
čenské, kulturní, sportovní, 
případně jiné, zašlete nám 
jej e-mailem na adresu: vla-
dimir.jedlicka@mubruntal.
cz nejpozději do 31. ledna 
2018.  

(JO)

Pokračování z titulní strany

Pokračování 
z předcházející strany
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Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Plán na prosinec 

9. 11. Františka Slezáková (1930) Bruntál, Milan Čonka 
(1966) Dvorce, Marie Horňáková (1935) Bruntál,  
10. 11. Gabriel Rachůnek (1980) Karlovice, 12. 11. Anna 
Wozniaková (1949) Bruntál, Radomír Holubec (1957) 
Vrbno pod Pradědem, 13. 11. Jan Hanák (1950) Volárna, 

14. 11. Miloslav Strnad (1950) Dvorce.

V závěru měsíce 
října oslavila krásné 
osmdesáté narozeni-
ny Zuzana Vanková, 
upřímná blahopřání 
pevného zdraví a spl-
nění všech životních 
tužeb přijala nejen od 
všech členů své rodi-
ny (na fotografii dce-
ra), ale též od vedení 
města zastoupeného 
Janem Urbanem.

Jubilantka paní Vanková

Zájezd na Bruntálsko
Po loňském úspěšném autobusovém zájezdu na Buchlov se odbočky SONS (Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých) 
Přerov, Olomouc a Prostějov rozhodly opět společně vydat na výlet, tentokrát na Bruntálsko.

Klimatizovaný autobus při za-
stávkách v Přerově, Olomouci 
a Šternberku postupně sesbíral 
všech 49 natěšených zájemců.

Cestou jsme se z výkladu Ka-
mily Hoškové, vedoucí praco-
viště v Přerově, dozvěděli, co 
nás čeká, kolem čeho projíž-
díme a na co se můžeme těšit.

Po vystoupení v Bruntále 
jsme se rozdělili na dvě skupi-
ny a prohlédli si zámek. Všech 
25 místností, velmi dobře 
udržovaných, na nás dých-
lo historií Řádu německých 
rytířů. Nevidomí přivítali,  
že si mohli na mnohé exponá-
ty sáhnout a potěšit se ladností 
jejich tvarů a výzdob. V parku 
nás místní průvodce historik 
Josef Cepek seznámil s po-
hnutými okamžiky z historie 
města Bruntálu a poté jsme 
se procházkou přes náměstí 
odebrali na očekávaný oběd  
v restauraci U Kata. Po příjem-
ně strávené hodince se naše 
skupiny autobusem přepravily 
pod Uhlířský vrch a poma-

lou vycházkou podél zastave-
ní křížové cesty vystoupily až 
na jeho vrchol s dominantou 
kostela Panny Marie Pomoc-
né. Otevřel se nám nádherný 
výhled na Hrubý Jeseník s jeho 
vrcholy i na okolní krajinu. 
Průvodce nás barvitě seznámil 
se zvláštnostmi místní přírody, 
dozvěděli jsme se něco o zdej-
ších čtvrtohorních sopkách  
a vyprávění okořenil i několika 
legendami. Kdyby zde nebylo 
tak větrno, jistě bychom se ko-
chali i déle. Posledním cílem 
naší cesty byla teprve dvacet 
let napuštěná přehradní nádrž 
Slezská Harta, devátá největší v 
naší republice. Turističtěji za-
ložení cestovatelé se prošli kus 
cesty kolem přehrady, jiní dali 
přednost občerstvení v pen-
zionu mého jmenovce Marka, 
ti nejšikovnější stihli oboje. 
Všechno pěkné má svůj konec 
i každá sopka jednou vyhasne, 
a tak se naše výprava, příjemně 
unavená, rozjela k domovům. 
Zpáteční cestou nás průvod-

ním slovem s pozvánkami na 
další akce provedli Maruška 
Kebrdlová s Honzou Příbor-
ským z Olomouce.

Děkujeme svatému Petru za 
krásné slunečné počasí, organi-
zátorům za obětavost, panu ři-
diči i jeho Renaultu za bezpečný 
převoz a všem účastníkům zá-
jezdu za příjemnou atmosféru!

Marek Šimíček, předseda 
odbočky SONS Přerov 

Srdečně děkujeme za veš-
kerou pomoc v organizování  
a v zařizování celé této akce 
níže uvedeným: 

p. Josef Cepek, p. Jan Žů-

rek, p. Pavel Čtviertka,  
p. PhDr. Tomáš Niesner  
s kolektivem zámku Bruntál, 
personálu restaurace U Kata, 
Městské a Dopravní PČR 
Bruntál, největší poděkování 
patří mé dcerušce Michalce 
Hamříkové. Bez Vaší pomo-
ci, ochoty a vstřícnosti nám 
zrakově handicapovaným by-
chom neměli tak krásné vzpo-
mínky a zážitky, které se nedají 
nikým ani ničím nahradit. Sr-
dečně děkujeme. 
Jaruška a Michalka Hamříkovy, 

obě členky SONS Olomouc 
a SONS Bruntál 

pondělí 4. prosince
Muzeum pro seniory – 
Vánoční zvyky, 9.00 hodin.
Členská schůze od 15.00 hodin.
středa 6. prosince 
Doplňky stravy – přednáška.
pondělí 11. prosince
Muzeum pro seniory – 
Koberce, 9.00 hodin.
středa 13. prosince

Už se zase těšíme na Ježíška – 
beseda.
Po dohodě opět zopakuje 
Punč tour po restauracích 
Bruntálu s hodnocením toho 
nejlepšího.
Přejeme všem kolegům seni-
orům příjemně prožité svátky 
vánoční a těšíme se na další 
setkávání v roce 2018.

Členská schůze je zrušená
Členská schůze Sdružení osob zdravotně postižených Brun-

tál, z. s. se z technických důvodů Kulturního střediska Brun-
tál v pátek 1. prosince nekoná. Termín konání bude oznámen 
počátkem roku 2018.                            Vavřík Dušan, předseda

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.“ 
blahopřeje svým členům, kteří v měsíci prosinci oslaví své 
významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, pohody  
a zdraví do dalších let.

65 let 
Jaroslava Kutláková 

96 let
Jaroslav Čapek 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Rozloučili jsme se

Sdružení osob zdravotně 
postižených Bruntál, z. s. informuje:

Jako každým rokem, tak i letos, pořádáme Vánoční turnaj  
v kuželkách, který se uskuteční 14. prosince od 14.00 hod. jako 
vždy v herně U Kokyho. Poplatek pro členy: 60 Kč. Zájemci se 
mohou přihlásit v naší kanceláři v Zeyerově ulici dne 6. 12. od 
9.00 do 11.00 hod.                                  Výbor SOZdP Bruntál, z. s.
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Čerstvá pětaosmdesátnice Jiřina Běhalová se narodila 
v obci Rousné na Přerovsku a do Bruntálu přišla po vál-
ce s rodiči. Zde vychovala tři syny a stále se zde cítí velmi 
spokojená. Stálé zdraví a vždy přítomnou radost ze života 
přišel oslavenkyni popřát starosta města Bruntálu Petr Rys.

Na fotografii spolu s jubilantkou též snacha a vnučka, 
všechny tři stejného jména, které spojují především velmi 
vřelé vzájemné vztahy.

Paní Emilia Mácová z Bruntálu oslavila v listopadu  
91 roků. Gratulovala jí také městská zastupitelka  
Alena Baráthová. 

Pění Běhalová přivítala gratulanty Paní Mácová oslavila jubileum

Mezinárodní halový turnaj žáků v kopané je připraven
Celkem 10 mužstev z Rumunska, Litvy, Polska, Slovenska a České republiky bude startovat na letošním XXII. ročníku 
Mezinárodního halového turnaje mladších žáků v kopané, který pořádá ve sportovní hale v Bruntále na Zeyerově ulici  
TJ Olympia Bruntál a FC Slavoj Olympia Bruntál. 

Patronaci nad turnajem 
má město Bruntál, FAČR,  
RS ČUS Bruntál a Morav-
skoslezský kraj. Turnaj bude  
3 dny a jeho zahájení je  
v pátek 1. 12. v 10.00 hodin. 
Ukončení v neděli 3. 12. ve 
12.30 hodin. Zahraniční 
mužstva přijíždějí do Bruntá-

lu již ve čtvrtek večer. Hraje 
se systémem každý s každým 
ve dvou skupinách a v neděli 
finálové boje o umístění. 

Na turnaji startuje rumun-
ský L. P. S. Sebeš, litevský  
FC Ziogeliati Plungé, polský 
Pogoň Prudnik, DAC Dunaj-
ská Streda, výběr ZSFZ Nitra, 

MŠO Štúrovo ze Slovenska 
a české celky ŠSK Bílovec, 
SK Baťov 1930, SFC Opava  
a domácí mladší žáci FC Sla-
voj Olympia Bruntál. Při-
praveno je i fotbalové utkání 
trenérů Bruntálu proti výbě-
ru Evropy. Pro diváky bude 
připravena bohatá tombola 

a pro všechny účastníky tur-
naje návštěva Wellnes cent-
ra. Bližší informace najdete 
na  www.olympiabruntal.cz  
a www.fcsobruntal.cz. 

(JU)

Kolik peněz dostanete, když vám onemocní dítě
Onemocnělo vám dítě a vy 

s ním zůstáváte doma kvů-
li ošetřování? Víte, na jakou 
finanční kompenzaci máte 
podle nových pravidel nárok? 
A co podle zákona můžete 
vyžadovat od svého zaměst-
navatele?

Rok co rok se to opakuje. Za-
čne školní rok. Potomek se po 
letních prázdninách vrátí do 
kolektivu dětí. Den se krátí, 
světla ubývá, sychravý pod-
zim podlamuje zdraví těch 
nejnáchylnějších. A vaše dítě 
musí čas od času zůstat kvůli 
nemoci doma. 

Volno s náhradou mzdy  
a ošetřovné

Začíná to tím, že se dítě ne-
cítí dobře. Je třeba s ním na-
vštívit lékaře. Pro takový účel 
dostanete na nezbytně dlou-
hou dobu volno s náhradou 
mzdy, a to nejvýše na dobu 

jednoho pracovního dne. 
Podmínkou je, že návštěvu 
nelze provést jindy, než v prů-
běhu pracovní doby a dopro-
vod je nezbytně nutný.

Pokud lékař nařídí, aby dítě 
zůstalo doma, máte nárok na 
ošetřovné, kterému se lidově 
říká paragraf. Mzda v tako-
vém případě nahrazena není. 
Místo ní máte nárok na sociál-
ní příspěvek ze státní kasy.

Při krátkodobém onemoc-
nění nebo úrazu dítěte do  
10 let věku je tento příspěvek 
poskytován automaticky. Zde 
je dokonce možné vzít si ošet-
řovné jeden den před návště-
vou lékaře a ušetřit tak den 
dovolené, když u dítěte vidíme 
příznaky naznačující nemoc. 
U starších dětí pod 16 let musí 
nutnost ošetřování potvrdit 
lékař a takovou skutečnost je 
poté třeba úředně doložit. 

Kolik činí výše ošetřovného
Výše dávky vychází z den-

ního vyměřovacího základu, 
stejně jako je tomu u běžné ne-
mocenské. Zde je jednoduchý 
postup, jak vyměřovací základ 
a z něho poté výši ošetřovného 
vypočítat:
1.	 Sečtěte hrubé výdělky za 

předcházejících 12 měsíců.
2.	 Vydělte výsledek počtem 

kalendářních dní v roce.
3.	 Od tohoto čísla odečtěte re-

dukční hranici stanovenou 
pro daný rok (podle výše 
částky).

4.	 Z vypočítaného základu 
dostanete 60 procent.

Pro představu, berete-li mě-
síčně 15 000 Kč hrubého, máte 
za 9 dní volna nárok na ošet-
řovné ve výši 2 403 Kč. Pokud  
v hrubém vyděláváte 35 000 Kč, 
činí dávka za 9 dní 5 265 Kč. 
Tyto údaje platí pro rok 2017. 

Délka vyplácení ošetřovného
V případě, že se o dítě starají 

oba rodiče, má ošetřující rodič 
nárok až na 9 kalendářních 
dní takového volna v kuse. 
Osamělí rodiče s dítětem do 
16 let v trvalé péči mohou čer-
pat až 16 dní za sebou, neu-
končilo-li ještě dítě povinnou 
školní docházku.

Dávku lze během roku čer-
pat i opakovaně a počítají se 
do ní víkendy a státní svát-
ky. U střídavé péče se rodiče  
u dítěte mohou po týdnu stří-
dat. Dávka je napsána pouze 
na jednoho z rodičů a ti už se 
pak mezi sebou musí domluvit 
sami.

Nárok na ošetřovné nemají 
osoby samostatně výdělečně 
činné (OSVČ). A to ani v pří-
padě, že si osoba platí dobro-
volné nemocenské pojištění. 

Vladislav Utíkal
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Volejbalová liga pokračuje
V pátek 17. listopadu se 

uskutečnilo na dvou místech 
našeho okresu 2. kolo okresní 
volejbalové ligy starších žáků. 
Již sedmým rokem se v této 
soutěži utkávají mladí volej-
balisté, aby si porovnali své 
volejbalové dovednosti, navá-
zali nová přátelství a získali 
motivaci k dalším tréninkům. 
Tohoto kola ligy se zúčastni-
lo všech 9 družstev, z nichž 
pět nejlepších odehrálo svůj 
turnaj ve Vrbně pod Pradě-
dem a 4 zbývající v Rýmařově.  
Na obou turnajích mělo město 
Bruntál své zastoupení. V elit-
ní skupině A si zahrálo druž-
stvo ZŠ Bruntál, Jesenická 10 
a nutno podotknout, že se ani 
v oslabené sestavě neztratilo. 
Ve svém prvním utkání tur-
naje se sice ještě naši hráči na 
hřišti trošku hledali a podlehli 
domácím hráčům 2:0 na sety, 
v  dalším průběhu turnaje se 
ale jejich hra stále a stále zlep-
šovala a díky tomu se nako-

nec mohli naši hráči radovat  
z krásného třetího místa. Dru-
hé družstvo z Bruntálu při-
hlásil do soutěže volejbalový 
oddíl SKP Bruntál. Družstvo 
se sice umístilo na 9. místě, 
ale i přesto, že bylo složeno  
z mnoha nováčků, kteří tepr-
ve sbírají své první zkušenos-
ti, lze hodnotit jeho výkon na 
turnaji jako velmi dobrý. Vel-
ké poděkování za reprezen-
taci našeho města patří nejen 
hráčům, ale i Spolku přátel  
ZŠ Bruntál, Jesenická 10, kte-
rý podporuje naše volejbalisty 
finančně.

Výsledky po 2. kole Okresní 
volejbalové ligy: 1. TJ Slezan 
Osoblaha - 18 b., 2. ZŠ Vrb-
no pod Pradědem - 16 b., 3.  
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 - 14 b., 
4. VO Slezská Orlice Krnov -  
12 b., 5. TJ Krnov B - 10 b., 6. 
TJ Krnov A - 8 b., 7. ZŠ Krnov 
Žižkova - 5 b., 8. SKP Bruntál - 
4 b., 9. TJ Jiskra Rýmařov - 2 b.

(red)

Gymnastky bojovaly  
na republikovém mistrovství

Česká gymnastická federace pořádala Mistrovství České  
republiky ve sportovní gymnastice. Závod proběhl v Litomyš-
li ve dnech 27. 11. a 28. 11. Startovalo 80 žákyň, 35 juniorek,  
25 žen. Bruntálské závodnice pod vedením trenérek Libu-
še Hornové a Milady Friedlové. startovaly v kategorii žákyň.  
Na jednotlivých nářadích se umístily následovně:

Daniela Zavadilová: kladina - 3. místo, prostná - 3. místo, bra-
dla - 4. místo, přeskok - 4. místo; Vendula Langová: kladina -  
7. místo, prostná - 3. místo, bradla - 5. místo, přeskok - 7. mís-
to; Julie Antlová: kladina - 5. místo, prostná - 4. místo, bradla -  
9. místo, přeskok - 8. místo; Ester Škultety: kladina - 10. místo, 
prostná - 12. místo, bradla - 10. místo, přeskok - 12. místo; Vero-
nika Horáčková: kladina - 19. místo, prostná - 14. místo, bradla 
- 13. místo, přeskok - 13. místo.                             Libuše Hornová

Petrinský anděl
Spolek rodičů a přátel Petrina vyhlašuje soutěž  Petrinský 
anděl. Zapojit se mohou děti i dospělí. 

Družstvo ZŠ Bruntál, Jesenická 10 zleva: Nela Brázdilová, 
Veronika Duhajská, Jindra Suchý, Julie Vaculíková, Terezka 
Mrázková, Adéla Silnicová, Jana Suchá.                          Foto: archiv

Bruntálské gymnastky na Mistrovství ČR ve sportovní 
gymnastice v Litomyšli. Zleva: E. Šklutety, J. Antlová, V. Langová,  
V. Horáčková, D. Zavadilová. 		               Foto: archiv 

Anděl byl také tématem výtvar-
né akce „Těšíme se do školy“ 
pro děti z bruntálských základ-
ních a mateřských škol, kterou 
na Petrině pořádali v pátek  
25. listopadu.                Foto: zup

Úkolem soutěžících je libo-
volným způsobem vyrobit an-
děla.Může být malovaný, peče-
ný nebo vyfotografovaný, může 
být vyrobený z jakéhokoliv 
materiálu. Anděla (opatřeného 
jménem, věkem a telefonním 
číslem soutěžícího) je třeba 
odevzdat na recepci Petrina do 
7. prosince. Vítězové budou vy-
hlášeni v pondělí 11. prosince 
na akci Staročeské Vánoce, kte-
rou škola pořádá pro veřejnost. 
Po ukončení soutěže budou an-
dělé vráceni majitelům.     (zup)
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Štěpán Svedoník

Jakub Černota

Lukáš Jandora

Filip Berka

Eliáš Ohera

Marek Tkačík

Emma Bedřichová

Laura Řezáčová

Tobiáš Václavík

Kateřina Anna Zgažarová

Ella Vyoralová

Michaela Zelinková

Lucie Friedlová

Tobiáš Stryk

Sára Sedlářová

V sobotu 4. 11. 2017 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: Kristýna Štěpánová
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Nenechte si ujít důležité informace 
Zajímává vás, co se děje ve městě Bruntále? Máte zájem 

dostávat Náš domov do svých poštovních nebo e-mailo-
vých schránek? Předplatit si jej můžete i v průběhu roku. 
Napište jednoduchou objednávku na nasdomov@mubrun-
tal.cz.

Běh o vánočního kapra
TJ Olympia  Bruntál – oddíl atletiky srdečně zve na XIX. ročník „Běhu o vánočního kapra“. Závod se poběží v pátek  
22. prosince, startovat se bude v 17.00 hodin na náměstí Míru v Bruntále.

Přihlášky budou k dispo-
zici na místě v den závodu 
v závodní kanceláři. Kan-
celář závodu bude otevřena  
v budově městského úřadu 
od 16.00 hodin. Startovné  
20 Kč se bude vybírat na mís-
tě při výdeji startovních čí-
sel. Startovní čísla budou vy-
dávána v závodní kanceláři  
a je třeba je mít připevněna 
na prsou! Šatny pořadatel ne-
zajišťuje. Závodníci si mohou 
věci uložit na vlastní zodpo-
vědnost v závodní kanceláři. 
Nejlepší závodník a závodni-
ce v každé kategorii získávají 
živou vánoční rybu, kterou 
si osobně vyloví. Závodníci 
na 2. a 3. místě obdrží cenu.  
V cíli bude podáván čaj. Zá-
vod je vypsán pouze pro žáky 
mateřských a základních 
škol a členy sportovních od-
dílů města Bruntálu. Závodit 
se bude podle pravidel ČAS. 
Závod je veřejný a mohou 
na něm startovat i neregist-
rovaní závodníci. Běží se po 

dlažbě, případně po sněhu na 
okruhu kolem centra města. 
Délka jednoho kola je 250 m. 
Každý účastník startuje na 
vlastní nebezpečí a odpovídá 
za zdravotní stav způsobilý 
pro tento výkon. Za dobrý 
zdravotní stav závodníků 
zodpovídají rodiče, škola  
či oddíl, který je přihlásil. 

Časový harmonogram a ka-
tegorie 

17.00 hodin: benjamínci 
chlapci – r. narození 2010 
 a mladší – 250 m – 1x kolo 
kolem náměstí; benjamín-
ci dívky – r. narození 2010 
a mladší – 250 m – 1x kolo 
kolem náměstí; nejmladší 
chlapci – r. narození 2008 
 a 2009 – 500 m – 2 x kolo ko-
lem náměstí; nejmladší dív-
ky – r. narození 2008 a 2009 
– 500 m – 2 x kolo kolem 
náměstí; přípravka hoši –  
r. narození 2006 a 2007 –  
750 m – 3x kolo kolem náměstí; 
přípravka dívky – r. narození 
2006 a 2007 – 750 m – 3x kolo 

kolem náměstí; mladší žáci –  
r. narození 2004 a 2005 – 1 000 
m – 4x kolo kolem náměstí; 
mladší žákyně – r. narození 
2004 a 2005 – 1000 m – 4x 
kolo kolem náměstí; starší 
žáci – r. narození 2002 a 200 
– 1 000 m – 4x kolo kolem 

náměstí; starší žákyně – r. 
narození 2002 a 2003 – 1 000 
m – 4x kolo kolem náměstí.  
V 17.45 hodin vyhlášení vítě-
zů v prostoru startu a cíle na 
náměstí Míru.

(red)

Matyáš Bakalář Antonín Holajn

Stolní kalendář pro rok 2018 s různými pohledy na město Bruntál 
je k dostání v Městském informačním centru na náměstí Míru. 
Devětadvacet fotografií ukazuje město v různých ročních obdo-
bích. V prodeji je za 150 Kč.

Vánoční strom se jmenuje Sněžínek 

Vánoční strom, který zdobí bruntálské náměstí Míru, se jmenuje Sněžínek. Jméno vybrali účastníci ankety. Zástupci města 

jej pojmenovali a rozsvítili v pátek 24. listopadu. Podívat se přišli také obyvatelé Bruntálu, pro které byl připravený zábavný 

program především pro děti. Nechyběla Ježíškova pošta a ohňostroj. O zábavu se také postarala Majda z Kouzelné školky. 

Dospělým zpíval estrádní soubor Camerton Opole. Nechyběl svařák a vánoční punč. 

Miliony na rozvoj 

průmyslové zóny: 

nová stezka, parkoviště i obratiště23. zasedání 

Zastupitelstva města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý  

12. prosince v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy 

A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 

zahájeno ve 13.00 hodin. 

Festival Kytka bavil už po šestnácté

Šestnácté pokračování divadelního, tanečního a hudebního 

festivalu Kytka se konalo ve čtvrtek 16. listopadu v Městském 

divadle v Bruntále. Vystupovalo zde 160 dětí, většinou  

ze ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15.

Foto: zup

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4Pokračování na str. 2

Bruntál je dalším městem, 

které má Senior Point

Senioři v Bruntále mají nové místo, kam si mohou přijít pro 

informace a rady. V úterý 14. listopadu pro ně byl slavnostně 

otevřen Senior Point. Sídlí v budově bývalé radnice na 

náměstí Míru 5 v prvním patře a v provozu bude každé úterý 

od 8 do 16.30 hodin.
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Váleční veteráni 

na radnici  
str. 4

Změna provozu 

Wellness centra 

str. 7Veletrh 

technických oborů 

str. 3

Zimní stadion 

otevírá  
str. 9
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Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, MP – Městská 
policie Bruntál, JU –  Jan Urban, red – redakčně upraveno. 

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

4. prosince 2017. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 13. prosince 2017.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


